
13 mai 2013 17:31 PC-Mat2-2012-05

Oral
Mathématiques 2

PC
Dans cet exercice, on se place dans l’espace affine euclidien ℝ3 rapporté à un repère orthonormal (𝑂, ⃗𝚤, ⃗𝑗, 𝑘⃗).

1. Soit 𝑃 le plan d’équation 𝑥+𝑦−2𝑧−1 = 0. Déterminer la distance d’un point 𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) à 𝑃 , notée 𝑑(𝑀, 𝑃).

2. Soit 𝐷 la droite passant par le point 𝐴(1, 1, 0) et dirigée par le vecteur 𝑢⃗ = ⎛⎜
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Représenter simultanément à l’écran la droite 𝐷 et le plan 𝑃 . Sont-ils parallèles ?

Calculer la distance d’un point 𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) à 𝐷, notée 𝑑(𝑀, 𝐷).

3. On définit

Σ = {𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ ℝ3, 𝑑(𝑀, 𝐷)2 + 𝑑(𝑀, 𝑃)2 = 5}

Déterminer une équation cartésienne de Σ.

Représenter simultanément Σ, 𝐷 et 𝑃 à l’écran.

Que peut-on conjecturer quant à la nature de Σ ?

4. Réduire l’équation cartésienne obtenue pour Σ dans un repère orthonormal approprié et en déduire sa nature.

5. Calculer le volume du domaine intérieur à Σ.
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